

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

平安点滴

浙

# 就算是“神偷”，想盗电动车也得忌三分

## 舟山警方这个创新，帮你栓紧小电驴

本报记者 郑嘉男 通讯员 王欢 丁海南

本报讯 电动车停靠在马路边，一不留神，就遭了贼手，想要寻找，却毫无头绪，你是否遭遇过这样的情况？

这尴尬的问题很快将得到解决，因为，从今天起，舟山市公安局开始在舟山本岛区域开展电动车智能防盗备案登记工作，并确保9月底之前全市上路电动车登记备案率、智能防盗装置安装率分别达到95%以上，全年电动车盗窃案件明显下降，基本实现涉电动车轻微交通事故纠纷快速处理。

据舟山警方统计，如今，电动车已成为广大群众出行的普遍选择，保有量逐年增加，舟山市电动车就达到42万辆左右。与这一现象同时出现的，还有同样居高不下的盗车案件，近年来，虽然公安机关大力开展防范打击工作，但效果并不理想。

此次舟山警方推出的电动车智能防盗备案登记工作，利用了物联网技术，在电动车上安装了智能防盗装备。“电动车不管是移动还是停放，智能防盗装备都会发射出信号，附近的基站

能第一时间接收到信号，同时，我们还融合了视频监测系统，也就是说，电动车的动态能通过视频和信号同步进行接收，帮助民警对被盗车辆进行追踪和定向查找”，据舟山市公安局党委委员、副局长周四海介绍，目前舟山警方已经完成了舟山本岛区域物联网基站的布建工作，开发完成了电动车智能防盗登记系统。

作为2017年舟山市民生实事项目，此次舟山市公安机关为每辆电动车安装的智能防盗装置效果如何呢？警方给出了回应。“这个装置我们前期已经经过2个月的实际操作和反复测试，接收信号的反应还是相当快的，而且这个装置不好拆除，就算是‘老手’，起码也要15分钟以上才能完全拆除，这也在一定程度上增强了电动车的防盗性”，舟山市公安局治安支队支队长刘开阳表示，他们的初步目标是，通过电动车智能防盗备案登记，电动车被盗案件能下降30%以上。

为此，舟山警方将为每辆电动车免费换装新车牌，除此之外，舟山市公安局还获得了舟山市保险协会的支持，推出了电动车防盗险和第三者责任险，供市民自愿购买。

通讯员 张梦瑶

本报讯 近年来，天台法院发挥审判职能，依法运用刑罚手段惩治污染环境犯罪。2014年1月至2017年6月，该院共受理并审结污染环境案件9件，对1家涉案单位判处罚金，判处被告人21名，单处或并处罚金共计196万元。其中，判处八个月以上一年以下有期徒刑6人，判处一年以上二年以下有期徒刑10人。天台法院将继续坚持从重、从严、从快原则，依法严厉打击污染环境犯罪，为建设“美丽天台”提供有力司法保障。

## 网格管理 提升防火能力

通讯员 朱宇琪

本报讯 为保障消防安全，提高辖区火灾防控水平，杭州余杭区余杭街道依托网格化管理，壮大村社消防基地建设，开启了微型消防站“灭火、巡查、宣传、服务咨询”网格化工作新模式。

6月17日早晨6时，余杭街道山西园社区尹家坝路西9号一家铁板烧店突然起火，正在巡逻的山西园社区微型消防站的队员们闻讯后，迅速携带装备前往现场控制火情，并与赶到的消防队员一起扑灭了火灾。

“这次突发事件检验了村社微型消防站的应急救援能力。”余杭街道相关工作人员说，下一步，该区将继续深入推进消防管理和网格管理创新，提高辖区火灾防控水平。

## 社会服务 助力安全生产

通讯员 沈国东

本报讯 近日，诸暨市直埠镇对全镇5人以上企业开展安全生产社会化服务工作，鼓励企业主动引入社会化服务，借助专业的安全生产社会化服务机构，积极提升企业的安全生产日常管理水平，从根本上解决“无人管、不会管、管不好”的难题。

该镇经济发展办负责人表示，“安全生产社会化服务”机制具有较强的可操作性，为小微企业安全管理问题找到了突破口。目前，该镇已有146家企业开展了社会化服务。安全生产技术服务公司已开展第一次安全隐患排查，排查出消防安全、劳资纠纷、生产安全等各类隐患1000余项。

## 清障保畅通

通讯员 朱蓓蓓

近段时间，我省多地雨水不断，为预防地质次生灾害带来的交通安全隐患，平阳县交警大队启动应急预案，加派警力冒雨深入山区地质灾害多发路段，进行实地排查，确保群众出行安全。



## 共同创建无毒家园

通讯员 郑德 本报记者 陈立波

26日上午，温州市黄龙强制隔离戒毒所举行以“全民参与·无毒家园”为主题的国际禁毒日主题活动，来自全市各阶层的代表和戒毒公益大使参加活动。在活动现场，戒毒人员表演了《今天明天》《扬帆起航》等多个精彩的文艺节目，表达了戒毒人员坚定的戒毒决心。



平安举措

PING AN JU CUO

## 法院通报 执行工作

通讯员 高贝

近日，台州路桥法院召开新闻发布会，通报了上半年该院破解执行难工作的情况及亮点。



## 代表委员 助力执行

通讯员 汪德锋 本报记者 周国新

本报讯 为增强执行效果，温岭法院因案制宜，邀请人大代表、政协委员参与到执行工作中去，充分利用他们威信高、说服力强等优势，有效助力纠纷化解。今年以来，该院邀请代表委员参与法院执行20人次，化解案件16起。